neMamuka, 9 Knacc.
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Ipaghuku pyHkyuu

BEAEPHMKOBA H.B.
Yuntenb MateMaTmUKH
rMMHa3ma Ne 39 «@paHuy3cKkaa rumHasma»



O6a3aTenibHble HaBblKM Nepej BbinosIHeHMEM 3adaHMA 11 1 22 Ha Ol 3:
[ocTpoeHme 6a30BbIX rPadMKOB DYHKLMM.
KOHTPOJIbHbIE TOYKKU ANA KaxKA0ro BMAa rpadumKa.

¥

Vv




O6a3aTenibHble HaBblKM Nepej BbinosIHeHMEM 3adaHMA 11 1 22 Ha Ol 3:
3HaHMs 6a30BbIX FPadUKOB PYHKLIUM.

CyHEuMA v = kx

e 378354838

[lpAMaR y=m
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3aoanue 11




Yemanosume coomeemcmeue mexicoy cpagpuxamu pynkuyuii u
¢opmynamu, komopuwlie ux zaoarom.

3
1)y=

)yA




Haiioume 3nauenue K no zcpagpuxy pynkuuu y =

k
X

U300pAIHCEHHOMY HA PUCYHKE.

Hangem KoopaMHaThl TOUYKH,
npUHAJIeKAIIEH rpaduKy (PyHKIIUN

A(<254)

| IloacTtaBuM KOQPAHUHATHI TOUKH




I'paghux kaxou uz npueedennvix
HuJce (OyHKYUil u300pasricen Ha
pucynke?

1 —1 2
)y_ZX 2)y=—;

2
X

3) y=

Tax kak rpaduk ¢yHKIUN pacmonaoxked B 1 u 3 yeTBepTsax, To K> 0.

HalineM koopauHaThl TOUYKH, MIPUHAJICKAIICH rpauKy (PyHKIUH.
OueBuaHO, uTo Touka A(1;2) npuHaaaexxut GyHKIU No3.




Yemanoeume coomeemcmeue meixicoy
epagpuxkamu u hopmynamu, Komopwie ux

3aoarwom.
Ecmu k < 0 ,to rpaduk yHKIIUH PaCIOJIOXKEH BO
BTOPOU Y YETBEPTOU YETBEPTH.

Jlanee mocTtynaeM Kak B IPEAbIAYILIEH 3a1a4e.

A-1 b-3 B-2

Ay




[en)

-=_—

Pewwume camocmosamenvHo.

Ycemanoeume coomeemcmeue mesxncoy
cpaguxkamu u hopmynamu, Komopwie ux

3aoarom.
Mposepb >
cebs

nved 2 _ A
)y =7 y="7 )y =—712

—_(




et t———— et e e

Haitoume 3nauenun koagppuuyuenmoe no zpagpuxy xkeaopamuunou

¢dynkuu =—Bx? + € uzoopasriceHHomy Ha pucyHke.
A(0; 4=a-0°+b-0+c c=4
Jl71st Toro, 4TO0OBI HAUTH KOAPOUIIUEHT C, HAA0 HAUTU OPJANHATY TOUKHU

nepeceyeHus rpaduka GyHkuu ¢ ocbro OV.
Hatinem koaddunmeHT a. st 3Toro omnpeaensieM KOOpAUHATEI BEPIITHHEI (IM; N)

)%+
4=a(0—2)¥+2~ 4=4a+2
4 —2 =4a a=20,5

Jlns HaxoxxpeHus kodddumnuenra b,
BOCITIOJIb3yeMCsl OpMYIIOi 11 HaXOXKACHUS
a0CITHCChI BEPIITUHBI ITapadoJIbI

_—b
- 2a

m




Pewume camocmosamenvno.

1. Haiioume 3nauenusn Koappunyuenmoe no cpagpuky KeaopamuuHou
gynkuyuu y = ax* + bx + ¢ uzobpasxicenHomy Ha pucynke.

C=0
a=-2
b=4

lMposepb ce6,q>




2. Hanioume 3nauenusn Koyghpuuyuenmoe no cpaghuxy Keaopamuunou
pynkuyuu 'y = ax? + bx + c U300pAHCEHHOMY HA PUCYHKE.

y
c=-3

||
i
4 a=3
18K
1)

‘ b=-6

P

lposepb cebs




3aoanue 22

Daementapibie nmpeoopasosanns rpankos pyHKImii

Ceeaén Bee paceMoTpeHHble 1npeobpazoBanns B Tabamy (A > 0):

PDyvuKI [IpeobpaszoBanne

y= f(x)+a | Cagur Ha a no seprukaan (i B1obs ocn Oy)

y = f(x+a) | Casur Ha a 1o ropuszodra;m (i B101b ocu Ox)
y=kf(x) Pactsizxkenne B k pa3 no eprukaian (mwim B1oJb ocun Oy)
y = f(kx) Cxkartne B k pa3 no ropusonrasian (i B1o/ib ocn Ox)

y=-—f(x) OTrpazenne oTHocuTe abHO ocu Ox

y= f(—x) Orpazkenne oTHOCHTEILHO oci Oy




NMocTpoeHne rpadmKoB MYHKLUMKU CO CABUTOM

: 4

YEJ) -

- m

m

Coeuz 66epx na

m

y=fx)

m

Y =1(X) -

=

Coeuz enusz na m




Coeue 6é1€60 Ha

y=fx)

y=fx=0

Cosuz eénpaso nal




KarkZas KOHTponbHas TouKa rpapmka y=x? caBuraeTcs BBepx Ha 1




Kaykaas KOHTpo/ibHasA TOYKa rpadmKa cBUraeTcsi BHM3 Ha 1

_._y_=x2 y = xz___! vy

o




Kaxaas KOHTPOJ/IbHAA TOYKA rpac|3|4|<a CABUraeTca BJ1eBO Ha 1




KaxkgaAa KOHTpoJibHasA ToYKa rpadmka caABUraeTca Bnpaso Ha 1

’ 4

—p=x p=(x—

¥

Blithdiy
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Bropoii cnocob Y -m | Coguz enusz Ha m
nocTpoeHun (&= | o
cABUI OCe KoopAUHAT =)
0 \ =
4 | | VMRS
YEf)Fm | Cogus 66epx Ha m
\ ' | olie o L PR IR
\ /y =fx) Yy | Coguz eneeo na l
; ! ! ! | i : ; |
\ / w8 o E R R R AT
\ / | yTIe=Y Cosuz enpaso na l
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* Ecnu KBagpatTuyHaa GyHKLUMA 3a4aHa B BUAE

y=a(x_x0)2 + Y




i MocTpouTb rpaduk dyHkyun Yy = (x —3)2 —1




3AAAHUE B TETPAAU

NocTpouTb rpaduk GyHKuMM v = x° —4 MoctpouTb rpaduk GyHKUMKU v = (x +2)°

MocTpouTb rpaduk dyHKUMM y = x° —4

X =+

MocTtpoutb rpaduk PyHKUMKN y = (x+

+2)*




MocTpouTtb rpadpumk GyHKUMK y = %(x 413)% —2

MocTponutb rpadpuK GyHKUUN y = %(x +3)* -2

pacpmK dyHKuMm y=Kkf(x), rae k>0, MOXKHO NOJTlYy4MTb 3aMEHMB KaxKayto TOYKY f(X)
Ha TOYKY C TAKOM e abCLuMCcCoM M OpAMHATON YMHOMKEHHOM Ha K




[TpeobpasoBaHue suga y = |f(x)|

— 3mo omobpaxxeHue HUXHel Yacmu epaghuka
yHKUUU y = f(X) 8 BE€PXHIOK MOy NIIOCKOCMb

OmMHocumesibHoO ocu abcuyucc 5-‘-

C coxpaHeHuem sepxHell yacmu epaghuka y=|x2-2x-3
41
14

32410125 4




KAK 3anucartb waru noctpoeHus Ha OlD
MocTpoeHue rpacuka dyHkumm J = ‘f(x)|

1. [locTpouTb rpaduk PyHKUUN
y=f(x)

2 YacTb rpacuka, roe Sf(x)20
T.€ B BEPXHEWN NOMNyniOCKOCTH,
ocmasumb 6€e3 UBMEeHEeHUS.

3.YacTtb rpadouka, koTopas
pacnosioXeHa B HUXHel
rnonynnockocmu, omobpasums
CUMMEMPUYHO OMHOCUMEIbHO
ocu abcuyucc.







. [NpeobpaszoBanue Buga y = (|x|)

5mo omobpaxeHue npasoll yacmu epaguka yHKyUU
y = f(x) & negyro nonynnockocms
OMHOCUMENbHO ocu opduHam
C COXpaHeHuem rnpasol Yacmu epaguka

3+

y=-2x2+4x+1




KAK 3anucartb waru noctpoeHus Ha OD

[TocTpoeHue rpadmka pyHkumn Y = f(IX‘)

1.T1oCcTpouTb rpaumk yHKLNKU

= f(x)

2. YacTb rpadouka npu x =20 |
T.€ 8 npasou nonyniocKkocmu,
ocmasume 6e3 USMEHEeHUs U
omobpa3umb CUMMEMPUYHO
omHocumenbHo QY

y=-2x3+4x+1




Ans xaxaoh u3 QyHxkuMi, 3aaakHbix B crtonBue, yrkaxure ee rpadwk.




Ilocmpoiime zpagpuk pynkuyuu y =

3x+1
6x2+42x

u onpeoejmme, npu KaKux 3GHA4eHUuAX

napamempa a nNPAMAAy = a He umeem C 2paguKom oouux mouex.

1. IIpeoOpaszyem QyHKIH0O: Y =

3x+1

3x+1 1

6X2+2x B 2x(3x+1) = g

1

2. IToctpoum rpaduk QyHKIUU Y = 2%

,O,ﬂ,3:x¢0,x¢—%

X 1 05 2 -1 -05 -2
Yy 05 1 025 -05 -1 -0,25

OnpeaenumM, Mpu KaKUX 3HAYCHUSX
napamerpa a mnpsaMmas y = a (y=a ll OX)
HE UMEET C rpadukomM OOIIUX TOYEK.

1.ITpu y=- 4 nipsimasi y = a UMEET C I.(J. OJIHY

[ padpUK HYHKUMM VY
rmneppoa
iy 1

a= - 3 =

| 1 0 &
X
a=-15
y=a

OOIII.TYK U JIO BBIKOJIOTOU TOUKH A0 y=0; 1
nociie y=0 umMeeT oJiHy OOII.TUK.
BeiBoa: mpsiMasi y = @ HE UMEET C rpa)KOM HU

onHoM oomei touku npu @ =0 u B
. 1
"HCKJIIFOYEHHOU" TOUKE X = - 3

HalineMm COOTBETCTBYIOILYIO OPJAUHATY:

y(’é):'lrs; a:'115
OtBet: O —1,5.



. x3+3x%+16x+48
Hocmpoume zpagpux pynkuyuu y = e
X
3Hauenusnx napamempa K npamas y = Kx ne umeem c zpagpuxom oouux mouex.

OFE%@@}‘)%B?EQ{ WZK}C HE UMeeT OOIIUX TOYEK C IMapadoon, ecCiu:
_Iﬁal(blﬁcﬁlé&m@@yﬂﬁuﬂﬂﬁl&ﬁépewémomﬂ()b)zﬂ@ 2
%@ abCIIMCCOM X= 3H32). =x"+16
B IO 2. X[m-%omm@pp@ammmnmo OpAHHAT
: y A yuspafetPa i Rryfopbe rpahid
pabuKk OYHKLUMH o
‘bYWIiBWFBS YA PY i RAr Y REN] 6,

lapabaona
CUCTCMY §’1H¥TI>I Od3: x#+ —3.
=x*+ 16

CIIIMM METOJIOM CJIOXKCHHUS, TIOTyY
2 i MU ( %%5)

H(Qny'f{m}lgl TOUKY € KOOpAMHATA o
1L

Ha W

napamerpa K )ﬁipﬁogg? Wﬁ%ﬁe HE

HMGG%@(SE}%%?’%OE[@BHB OCH OpAMHAT.
J=k*—4-16, k*—64 <0,

— - X
OTHeT: — (- : .+ S

-8
k € (—8;8)

u onpeoenume, Npu KAKUX




ocmpoume 2pAPUK QPYHKUUUy — — X X — Q| U onpedenume, npu KAKUX
3HAYEHUAX NAPAMempa a NPAMas y=ax umeem c zpagpuxom mpu uiu 6osnee

00uwUXx Moyex.
OCTPOMM IpaduK KBagpaTHYHON QYHKIUH Yy = X + 2X — 8.
I'paduk mapadona, a> 0 BeTBU BBepX,
b _2_ 41 n=(CD*2(-D-8=9 (1,9

BEPIINHA, = =
P 2a 2

N IepecedeHns napaboisl ¢ ocblo adcmuce:  y=0, x> +2x—8 =10
’4=36, X1 = —4‘, Xy = 2.

ITocTpoum mapado:my.
Y1065 MONyYHuTh rpaduk QyHKIUH y = |x* + 2x — 8]
HAI0 YYUTHIBATh, YTO JJIs 3TOM GyHKImuHu y = 0.

Ham HyXHO MOCTpouTh TpaduK PyHKIIUN
y = —|x? + 2x — 8|, cnenoparensHO: y < 0.

Haiinem 3HaueHUs mapameTpa a , YToO0bl
npsamas y=ax (y=a Il OX) umeeT ¢ rpadukom Tpu

WA 00Jiee OOIINX TOYEK:
I[TPU y=-10 nBe 00.TOYKHU;

y= -9 Tpu 00.TOYKH; y= -7 YETHIPE TUK.;
W nanee no y=0 OyaeT 4 0OI111. TOUKHU;
CnenoBarenbHo a € [—9; 0) OtBer: [_9i O)




e — o
Iocmpoiime zpagpux pynkyuu y = x* — 4|x| + 3 u onpedenume, npu xaxux
3HAYEHUAX NAPAMEemPa a NPAMAA y=a umeem ¢ 2paghuKom poeHo 0ee oouiue mouKu.
Bocnosb3zyemcs onpeneiecHueM MOy YACA: al { a,a=>0
al =

—a,a<?o0

u TIpeobpasyeM QyHKIMIO: {x >0,%—4x+3 (1) OCTPOMM rpaduK

x<0,¥+4x+3 (2) KaXI0H (PyHKIHH.

1. x>0, y=x*—4x+3, KBaJlpaTU4Hask PyHKIIUA,

rpaduk mapadona, seteu T (a> 0).

I
II m=-=2 n=22-4-243=-1, (2-1)
o Hatinem toukn vy ¢ysknun: (1;0), (3;0).

/ Crpoum rpaduk.

/ 2. I'padux pynkuuu npu x < 0, cHMMeTpUYEH

MOCTPOCHHOM Mapadojie OTHOCUTEIHLHO OCHU OPJMHAT.
IpU KaKUX 3HAYCHUSAX IMapameTpa a npsamas y=a
UMEET ¢ TpapKoM POBHO ABE OOIIKE TOUKHU:

npu y =-1, y=a Il OX umeer nBe o01IME€ TOUKH

npu y=0, ©IMeeT Tpu OOIIL.TOUKHU, U 0 Y=3 TpHU
00.1uK; [Ipu y=4 1 10 OECKOHEUHOCTH UMEET JIBE

00.T4k. a € (3; +) OtBeT: -1° (3:+00




MERIRETE PR (negee, i KAk SHESCHERK ThIDANGAA ) = T EMGET ¢ TDAQIEON OBEO OZEY OOIIYD TRRy.

|+

1 1% 3,5

y=§(3’5 X

¥ 35
3,5

0/3: X He paBeH 0 {-—09;9)(/[0;1-09







Camocmoamenvnan padvoma.

4x+2
2x2 +x
3HAYCHUAX napamempa a npamas y=a He umeem ¢ zpadmkom oﬁmux MmoYyekK.

1. Ilocmoume cpagpux pynkyuu y= u onpeoenume , npu KAKUX

I'Iposep»eweHue

2. Ilocmpoiime 2pagpux gpynxuyuu y = x* — |x| + 2 u onpedenume, npu Kaxux
3HAYEHUAX RAPAMEMPA a4 BPAMAA Y =a UMeem ¢ 2pahuKom poeHo oee

o0uwue mouKu.
ﬂpoeep»eweHue

3. ITocmpoiime zpaguk ynxkyuu y = [x* — x — 12| u onpeoenume , npu
KaKux 3HA4eHUAX napamempa a npAmMan y=a umeem ¢ 2pagukom mpu uiu

Oonee oOWUX MOYEK.
I'Iposep»eweHue

2x3—x2+18x—9
2x—1
3Hauenusnx napamempa K npamas y=Kx ne umeem c zpagpuxom oouux mouex.

4, Ilocmpoiime cpagpux pynkuyuu y= u onpeoenume, npu KaKux

3aKOHYUTh YPOK MposepBipewerue




4x+2
2x2+x

1. Ilocmoiime cpagpuk pynkuyuu y=

u onpeoenume , npu KAKUX

3HAUYECHUAX napamempa a npiamas y=a He umeem C zpadmkom oﬁmux moyeékx.

[IpeoOpaszyem PyHKIIHIO:
4x+2 _ 2(x+1) _ 2
2x24+x  x(2x+1) X

y:

OI3: X(2+x)# 0, x# 0, x # ——

2

[ |
N | =

—

———

CtpouM rpapuK QyHKIUA y = =

Jlonmonmuutenbable TOUkU: (2;1), (1;2),
(4,0,5), (-2;-1), (-1:-2), (-4:-0,5)

(-2 (-) -
a=-4 a=0

OtBeT: -4 1 0.

BepHYMbCA



2. Ilocmpoume cpagpux pynkuyuu 'y = x“ — |xX| + 2 u onpeoenume,
NpU KAKUX 3HAYEHUAX NAPAMEMPA a npamas’y =a umeem ¢ 2paphuxom
POBHO 08e 00uue moyKu.

[IpeoOpaszyem PyHKIIMIO, UCTIOJIB3YS ONPEACICHNE MOYJIA YUCIIA
_(x=0, x*-x+2(1)
YTlx<o0, +x+2 (2

2

[Toctpoum rpaduk ¢pyskuu mpu X = 0,y = x* — X + 2, kBagpaTudHas QyHKIH,

rpaduk — mapabona, Betu T , BepmmuHaa (0,5; 1,75).

YN 7 HononuutensHbie Touku: (0;2), (1;2), (2;4), (3;8).
// Crpoum rpaduk dhysakuuu (1).
N )4 I'padpuk dbynkuum npu x < 0, CHKMMETpHUYCH
NC MOCTPOCHHOM mapadojie OTHOCUTEIBHO OCH OPAHHAT.

—

Onpenenyum Mpu KaKuX 3HAYCHUSIX ITapaMeTpa a
npsMasi y=a UMEET ¢ rpa)uKoM POBHO

JIBE OOIIME TOYKH.

a=-1,75 a€ (2;+x)

OtBeT:1,75; (2; +0)

8epHymMbCH




2

— X — 12| u onpeoenume , npu KAKUX

3. Iocmpoiime zpagpuk pyukuuu y = [x
3HAYCHUAX NAPDAMEMPA A NPAMAA y=a umeem ¢ zpagpuxom mpu uiu donee
00uUX MoOUeK.

[Toctpoum rpaduk GyHKIMU y = X* — x — 12, KBaJpaTUuHAas (yHKIHS,

rpaduk — mapabomna, setBu T, BepmuHa (0,5; -12,25).
Haiiném Touku nepecedeHrs napadosl ¢ ochio adcruce:  y=0, x> —x—12 =10
) / 4=49, X1 = _3, Xy = 4,

Crpoum mapadoiy.

JlaHHyt0 mapabony npeodpaszyem B rpauk QyHKIIAU
y=|x*—-—x—-12|, y=0.
Harpgem 3HaueHus napamerpa a , Ipyu KOTOPbIX
npsiMasi y=ax HMeeT ¢ rpad)KoOM TpU WM OoJiee
OOIIMX TOYEK, UCTOJIb3YS YEPTEK.

a € (0; —12,25]

Otger: (0; —12,25]
BepPHVYIMbCA




2x3—x%2+18x—9
2x—1
Hauenusax napamempa K npamas y=Kx ne umeem c zpagpuxom oomux mouex.

. Ilocmpoume cpajpuk pynkuyuu y= u onpeoenume, nu KAKUX

J

3_.,2 _ 2 _ _ 2 —
TIpeobpasyem GyHKIHIO: p = = z;isx ) ;)):i(zx D_ & +:3£21X D_x249

Crpoum rpaguk gpynkuuny = x> + 9, J0O3:x # 0,5
[Tpssmast y=Kx He uMeeT 0OIIMX ToYeK ¢ rpaduKoM JaHHOW QyHKIMU mpu X # 0,5
Haiinem opaunary: y = (0,5)% + 9 = 9,25 . Ionyuunu touky (0,5; 9,25).

Haiinem K, mogcraBuB KOOpAUHATEI TOYKH B POPMYITY
y=kx; 925=05k; k=185

JList Toro, 4TOOBI HAWTH 3HAYCHUS MmapameTpa K
IpU KOTOPBIX TpaduKu (PYHKIIUI HE MepeceKaroTcs,

y = kx,
y=x*+9

PAacCMOTPHUM CUCTEMY YPABHEHUIA: {
x2—kx+9=0, J=k>2?-36<0
(k-6)(k+6)< 0 = NF o
f0)=-36 ke(—6;6) ° °
Otser: 18,5 ; (-6;6). B€PpHYMbCA










